
   41/2006                                                                                                              http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 1 

LIDÉ 
Z. Silberová jmenována 
ředitelkou odboru v ČNB 
Bankovní rada ČNB jmenovala od 1. října Zuza-
nu Silberovou do funkce ředitelky odboru dohle-
du sekce regulace a dohledu nad pojišťovnami 
ústředí ČNB. Z. Silberová, je absolventkou pří-
rodovědecké fakulty Masarykovy university v 
Brně. Pracovala jako středoškolská pedagožka a 
odborná asistentka na Vojenské akademii a PedF 
UK. Po dobu svého působení v ČNB od roku 
1994 pracovala v oblasti bankovního dohledu. 
Od roku 2001 byla pověřena řízením referátu pro 
vnitřní řídicí a kontrolní systémy bank.  
Nový ředitel v ČSOB 
Novým ředitelem útvaru exportního a strukturo-
vaného financování obchodu ČSOB se stal Mi-
chal Bakajsa. Ve funkci nahradil Miroslava Klí-
mu, který odchází do důchodu. M. Bakajsa dopo-
sud působil v BAWAG Bank CZ jako člen do-
zorčí rady a vedoucí oddělení strukturovaného 
financování. Předtím pracoval v České spořitelně 
v investičním a korporátním bankovnictví.  
Pokorný v Oberbank   

Robert Pokorný (33) nastoupil v 
září jako ředitel korporátního 
bankovnictví a zástupce ředitele 
pobočky Oberbank AG v ČR. 
Bude zodpovídat za oblast fi-
remního obchodu české sítě 
poboček a obchodních míst této 

banky. Do Oberbank přichází z Volksbank CZ, 
rovněž působil v řadě významných tuzemských 
bankovních domů, například v Bank Austria Cre-
ditanstalt, HVB Bank CR a Dresdner Bank CZ.  
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KOMENTÁŘ 
ČR se stala druhou nejsilnější zemí 
stavebního spoření 

Obliba stavebního spoření v ČR dosáh-
la dalšího významného mezníku. Čechů, kteří 
mají stavební spoření je nyní více než Rakuša-
nů. ČR se tím s více než 5,7 miliony smluv 
zařadila na druhé místo mezi zeměmi, v nichž 
existuje stavební spoření. První zůstává s 25 
miliony spořícími Německo. Třetí Rakousko 
eviduje 5,2 milionu smluv. Srovnání ukázala 
právě zveřejněná statistika stavebního spoření. 

Úspěch si připsala i Asociace českých 
stavebních spořitelen (AČSS). Na jednání sta-
vebních spořitelen v Dubrovníku jí bylo svěře-
no pořadatelství celosvětového kongresu o 
bydlení. Akce, která se koná jednou za tři roky, 
se uskuteční  příští rok v Praze. „Možnost pořá-
dat kongres právě v České republice považuji za 
vyslovení důvěry a ocenění dosavadní práce 

všech stavebních spořitelen u nás,“ poznamenal 
předseda AČSS Vojtěch Lukáš. 

Podpora bydlení však již není doménou 
střední Evropy. Od roku 2004 se rozvíjí i 
v Číně, začíná fungovat v Kazachstánu a dva 
roky je dostupná Rumunům. Nové trhy staveb-
ního spoření byly jedním z témat setkání všech 
zástupců stavebních spořitelen v Dubrovníku. 
„Za všechny účastníky mohu vyjádřit spokoje-
nost s tím, že myšlenka stavebního spoření pro-
niká do stále většího počtu zemí,“ uvedl prezi-
dent Evropské asociace stavebních spořitelen 
Thomas Wieser z Rakouska. Podle Wiesera je 
na příkladu hostitelského Chorvatska vidět, že 
stavební spoření má své místo i v zemích, kde 
je mentalita obyvatelstva rozdílná oproti tzv. 
středoevropským zemím. 

V ČR jsou rizikem veřejné finance  
ČR patří mezi šest zemí s nejrizikovějším vývojem veřejných financí, vyplývá ze zprávy Evrop-

ské komise. Zemi ohrožuje stárnutí populace, které by se mělo promítnout i do růstu HDP. Ten by měl 
po roce 2010 zpomalit na 2,6 % a mezi lety 2031 až 2050 na 0,8 %. Na konci evropského žebříčku drží 
také Řecko, Kypr, Maďarsko, Portugalsko a Slovinsko. EK Českou republiku varuje, že poměr lidí v 
neproduktivním a produktivním věku se začne výrazně měnit v její neprospěch. V roce 2050 by měli lidé 
nad 65 let tvořit 55 % počtu lidí ve skupině od 15 do 65 let. Nyní je tento poměr 20 %. Výdaje spojené 
se stárnutím populace by měly v ČR během příštích 44 let vzrůst o 7,2 p. b., což je významně více než 
činí průměr všech zemí Evropské unie. Jen výdaje na důchody vzrostou za tuto dobu o 5,6 % bodu. 

Zahraniční investoři ztrácejí zájem o ČR  
Zahraniční investoři začínají ztrácet zájem o Českou republiku, která poprvé vypadla z elitní 

desítky nejoblíbenějších evropských zemí. Podobný osud potkal i Polsko, Maďarsko a Rusko. Společný 
podíl těchto čtyři zemí v rámci celé Evropy v prvním pololetí klesly o 6,5 % na 12,8 %. Naopak stoupá 
obliba Bulharska a Rumunska. Podle expertů je to důsledek blížícího se vstupu obou zemí do EU. "Nelze 
vyloučit, že je to začátek dlouhodobějšího propadu investic směřujících do průmyslové výroby ve střední 
a východní Evropě," uvedl ředitel regionálního rozvoje u Ernst&Young Nigel Wilcock.  

Zahraniční obchod v srpnu s schodkem 2,1 mld. Kč 
Zahraniční obchod skončil v srpnu schodkem 2,1 mld. Kč a proti loňskému srpnu byl o 2,4 mld. 

Kč nižší. Ve schodku byl především obchod s minerálními palivy. Meziročně se v běžných cenách zvýšil 
vývoz o 8,9 % a dovoz o 7,1 %, tempo růstu vývozu i dovozu však bylo nejnižší od letošního dubna .  

(Pokračování na stránce 2) 

V říjnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• trendech v přímém bankovnictví 
• záměrech skupiny GE Money 
• výročních zasedáních MMF a Světové banky 
• výhledu v oblasti cenných papírů 
• nové směrnici MiFID 
• Nobelově ceně za ekonomii 
• outsourcingu ve finančním sektoru 
• privátním bankovnictví 
• IT a vymáhání pohledávek 
• IT zbrojení v leasingu  
Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. 
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny . 

 Porovnání jednotlivých trhů stavebního spoření 
Země Uzavřených smluv Spořitelen Pro srovnání 
Německo 25 milionů 11 30 mld. naspořených eur ročně 
ČR 5,7 milionu 6 podíl úvěrů na vkladech dosáhl 37 % 
Rakousko 5,2 milionu 5 2,5 miliardy eur ročně jde na bydlení 
Slovensko 1,4 milionu 3 stát dává desetiprocentní prémii 
Maďarsko více než 1 milion 2 200 tisíc nových smluv za loňský rok 
Chorvatsko 0,7 milionu 5 150 nových smluv očekáváno letos 
Rumunsko 70 tisíc 2 státní podpora maximálně 150 eur 
Čína 55 tisíc 1 zatím funguje jen v jednom kantonu 
Kazachstán x (teprve začíná) 1 státní podpora dosáhne výše 20 % 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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Absolutním vítězem Obchodníka roku 2006 je Tesco 
Absolutním vítězem letošního ročníku ankety o nejoblíbenějšího obchodníka GE Money Multi-

servis Obchodník roku se staly hypermarkety Tesco, které podobný úspěch slavily již v roce 2004. Nej-
lepší obchodníci byli letos vybírání již počtvrté. Předseda představenstva a generální ředitel GE Money 
Multiservis Charlie Coode uvedl, že v kategorii supermarketů letos obsadily první místo prodejny Albert 
a mezi hypermarkety zvítězilo Tesco. V kategorii velkoobchod a cash & carry pak první místo obsadila 
síť prodejen Makro a internetovým obchodníkem byla zvolena společnost Vltava Stores. První místo 
mezi prodejci textilu a obuvi letos připadlo společnosti Baťa a v kategorii prodejce elektra síti obchodů 
Electro World. Mezi drogeriemi si nejlépe vedl řetězec Teta a mezi hobbymarkety uspěla společnost Obi. 
Vítězem v kategorii prodejce nábytku se stala Ikea. Nejvíce hlasů od veřejnosti v letošním ročníku anke-
ty dostala společnost Obi a odborníci první místo přiřkli hypermarketům Globus. 

Češi třetí v evropském IQ testu nakupování 
Čeští spotřebitelé prokázali neobyčejné nákupní IQ a umístili se na třetím místě z devíti 
zemí v IQ testu nakupování, který pro britskou pobočku společnosti Visa provedla agentura 
The Future Foundation.Test proběhl ve Francii, Německu, Velké Británii, Španělsku, Itálii, 
Švédsku, Maďarsku, ČR a Polsku. Studie měřila IQ v pěti hlavních oblastech: šetrnost, 
sebeovládání, ochota zkoušet nové produkty, porovnávání cen (na internetu a v obchodech) 
nebo získávání informací o věcech před nákupem. Češi, které v celkovém hodnocení před-
stihli pouze Poláci a Francouzi, obecně dosahovali ve většině měřeních výsledků, které se 

blížily průměru všech dotazovaných. Jen v ochotě porovnávat výrobky od různých výrobců zaostávají za 
spotřebiteli z většiny jiných evropských zemí.  

Soud zamítl žalobu ČSOB vůči Nomuře  
Městský soud v Praze zamítl žalobu ČSOB proti Nomuře v tzv. kauze České pivo. ČSOB se 

domáhala odškodného asi 24 mld. Kč. Právníci ČSOB nyní podle Tománka analyzují výroky soudu, aby 
mohli připravit další kroky. Kauza České pivo se týká transakcí s akciemi pivovarů Prazdroj a Radegast 
z let 1998 až 2000. Nomura pivovary prodala jihoafrické South African Breweries za 22 mld. Kč. ČSOB 
tvrdila, že Nomura nezaplatila IPB za pivovary v hotovosti, nýbrž prostřednictvím transakcí, krytých 
akciemi IPB, které se později staly bezcennými. Nomura však popřela, že by jednala v rozporu se záko-
ny, a od začátku trvala na tom, že za akcie pivovarů zaplatila.  

ČNB chce stáhnout nejstarší typy bankovek  
ČNB navrhuje na konci ledna příštího roku ukončit platnost nejstarších typů bankovek v hodno-

tě od 50 do 500 Kč. Následně by bankovky měly být staženy z oběhu. V případě schválení vyhlášky, 
jejíž návrh již odsouhlasila bankovní rada, by výměnu bankovek prováděly od února 2007 do konce 
ledna 2010 komerční banky. Později bude výměna možná pouze na pobočkách ČNB. Více viz příloha. 

Přechod pod ČNB výpadek v dozoru nezpůsobil  
Vytvoření jednotného finančního dozoru v ČNB výpadek v dohlížecí činnosti nad kapitálovým 

trhem nezpůsobilo, řekl ředitel sekce regulace a dohledu nad kapitálovým trhem ČNB Pavel Hollmann. 
Účastníci trhu by podle něj měli brzy poznat i hmatatelné dopady sloučení. Od ledna totiž budou posílat 
informace v novém systému na jediné místo. "Určité adaptační období tu bylo. Neznamená to v žádném 
případě, že by se zmenšila účinnost dohledu; je minimálně na srovnatelné úrovni," řekl Hollmann. Sou-
hlasí s tím i účastníci kapitálového trhu.   

Evropská banka nabídla středním Čechám úvěr  
Středočeský kraj si může od Evropské investiční a rozvojové banky půjčit 6 mld. Kč. Ve středu 

to v Bruselu vyjednal středočeský hejtman Petr Bendl (ODS) s viceprezidentem evropské banky Ivanem 
Pilipem. Z půjčky by kraj hradil opravu silnic, peníze by mířily i do sociální oblasti a cestovního ruchu.  

(Pokračování ze stránky 1) Pavel Juřík v PPF  
Pavel Juřík nastoupil v říjnu do 
PPF na pozici Manager of Cards. 
Předtím pracoval ve společnosti 
NESS Czech jako Division Finan-
ce Director a později Business 
Development Director – Finance 
Europe. V letech 1989 až 2002 

pracoval v SBČS, Komerční bance a HVB Bank, 
kde  zodpovídal za rozvoj platebních karet a 
jejich akceptaci v obchodní síti. Řadu let byl 
prezidentem Sdružení pro bankovní karty a čle-
nem Business and Marketing Advisory Commit-
tee asociace EUROPAY/MasterCard. Jeho úko-
lem v PPF bude řídit rozvoj platebních karet 
v mezinárodní síti Home Credit. 
Šéfem nové pobočky Pop 

Vedením nové brněnské pobočky 
Volksbank CZ byl pověřen Vla-
dimír Pop (30). Bude zodpovídat 
za tým čtyř lidí a management 
této pobočky. V. Pop pracuje od 
roku 2003 ve Volksbank, dříve 
působil na pozici relationship 

manažera na pobočce Brno – Vaňkovka. 
Ministr financí  
jmenoval nového náměstka 

Náměstkem ministra financí a šé-
fem sekce veřejných rozpočtů byl 
jmenován Bohdan Hejduk, který 
dosud na MF ČR působil jako 
vrchní ředitel skupiny Správa stát-
ního rozpočtu a jako ředitel odbo-

ru státního rozpočtu. B. Hejduk několik let pra-
coval jako ředitel kontrolních odborů a jiných 
útvarů Nejvyššího kontrolního úřadu a do roku 
1992 působil na Federálním ministerstvu financí. 

BANKY 
HVB Bank nabízí službu: Dotační audit  

HVB Bank počátkem letošního roku rozšířila nabídku služeb v oblasti získá-
vání dotací z fondů EU a dalších o novinku nazvanou Dotační audit. Jde o 
databázový systém, který klientům banky pomáhá získat dotace z veřejných i 
neveřejných  zdrojů ČR, EU a jiných. Prostřednictvím Dotačního auditu 
klient získá informace o tom, jaké dotace může čerpat, za jakých podmínek a 
má k dispozici analýzu možností čerpání dotací, jaké jsou pro jeho záměr 
nejvhodnější. Služba je poskytována zdarma a je určena všem typům práv-

nických subjektů a podnikatelům, jež hodlají realizovat své projekty, alespoň částečně, na území ČR.  

Hypoteční banka: zájem o hypotéky roste  
Hypoteční banka společně se sítí ČSOB a dalšími partnery poskytla občanům za prvních devět 

měsíců letošního roku 14 242 hypoték, meziročně o 39 % více. Objem nových úvěrů vzrostl o 61 % na 
20 mld. Kč a průměrná výše hypotéky Hypoteční banky stoupla o 16 % (197 tis. Kč) na 1,4 mil. Kč.  

Mini: 5 výběrů zdarma a internetové bankovnictví  
První účet pro mladé pod 15 let na trhu, program Mini od Poštovní spořitelny, přináší několik 

novinek. Od října klienti získají 5 výběrů z bankomatů zdarma a možnost zřídit si internetové bankov-
nictví. Nižší je i výše vstupního vkladu, z předchozích 200 Kč ji Poštovní spořitelna snížila na 50 Kč.  

(Pokračování na stránce 3) 

Nová zlatá mince ČNB 
ČNB vydala 11. října do oběhu zla-
tou minci „Národní kulturní památ-
ka Klementinum – observatoř“ v  
hodnotě 2500 Kč z cyklu Technické 
památky kulturního dědictví. Minci 

razila Česká Mincovna v Jablonci nad Nisou ze 
zlata o ryzosti 999.9 ve dvojím provedení, v 
běžné kvalitě a špičkové (proof) kvalitě s vyso-
kým leskem a matovaným reliéfem. Obě kvality 
se liší i hranou, která je u běžného provedení 
vroubkovaná, u špičkového hladká. Průměr min-
ce je 22 mm, hmotnost 7,78 g a síla 1,65 mm. 

Na lícní straně mince jsou barokně 
stylizovaná oblaka, z nichž padají 
proudy deště, označení nominální 
hodnoty mince „2500“ stylizované 
do podoby rysky odměrného válce 

a zkratka peněžní jednotky „Kč“. Nahoře jsou 
stylizovaná heraldická zvířata z velkého státního 
znaku, na mezikruží je neuzavřený opis s ná-
zvem státu a názvem cyklu. Značka České min-
covny je umístěna na pravém okraji nad oblaky. 
Na  rubu  mince je astronomická věž observatoře 
v pražském Klementinu, ročník ražby „2006“ a 
výtvarná stylizace astronomického měřicího 
přístroje. V levém horním okraji je stylizovaný 
přepis části zobrazení pohybu komety z knihy 
Tadeáše Hájka z Hájku „Descriptio cometae“. Na 
mezikruží je opis „OBSERVATOŘ PRAŽSKÉ 
KLEMENTINUM“. Autorem výtvarného návrhu 
mince je Josef Oplištil, jehož iniciály „OJ“ jsou 
umístěny v pravém horním okraji mince.  

ČNB 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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Bankomaty ČS se systémem obarvování bankovek  
Česká spořitelna vybavuje od října své bankomaty bezpečnostním systémem 
obarvování bankovek. Systém automaticky aktivuje a znehodnotí bankovky v 
momentě, kdy se zloději pokusí s bankomatem manipulovat nebo jej vyloupit. 
„Zatím jsme vybavili tímto bezpečnostním opatřením bankomaty, které jsou 
nejvíce ohroženy možností útoku. Další přístroje budeme vybavovat postupně. 
Naším cílem je mít takto zabezpečenou kompletně celou síť bankomatů,“ uvedl 

Jiří Vajgl, vedoucí oddělení řízení sítě bankomatů ČS. Bankomaty vybavené novým bezpečnostním 
systémem budou viditelně označeny speciálním štítkem. Systém obarvování bankovek pod označením 
Fluiditi ATM security (FAS) dodala spořitelně společnost NCR. Další úrovní tohoto systému je komplex-
ní řešení pro zabezpečení hotovosti i v průběhu jejího transportu a následné dotace do bankomatu.  

Oranžová hypotéka Investor s prvními úspěchy 
ING začala nabízet svým klientům hypoteční úvěry před rokem. Od té doby poskytla úvěry v 

hodnotě téměř 0,5 mld. Kč. Její Oranžová hypotéka Investor – kombinace hypotéky s investičním život-
ním pojištěním – se na celkovém objemu hypotečních úvěrů poskytnutých ING podílela z 15 %. Oranžo-
vou hypotéku Investor nabízí ING ve spolupráci s Raiffeisenbank.  

Volksbank CZ má v Brně další pobočku 
Volksbank CZ otevřela v Brně další pobočku. Je umístěna v ulici Veveří 6. Jedná se o univerzál-

ní obchodní místo s komplexní nabídkou produktů a služeb banky určené zejména pro drobnou klientelu. 
Během října banka plánuje otevření ještě jednoho obchodního místa v Praze.   

Kampaň GE Money Bank získala cenu 
Na mezinárodním festivalu reklamy Golden Drum v Portoroži získala reklama 

GE Money Bank ocenění Golden Watch. To uděluje odborná porota za největší kreativitu 
v reklamě. Reklamu propagující rychlost a dostupnost Expres půjčky připravila česká 
reklamní agentura Mark BBDO. V kampani byly použity motivy nakupování v hypermar-
ketu, rychlém občerstvení a velkoskladu.  

Webové stránky Komerční banky oceněny 
Webové stránky Komerční banky www.kb.cz  získaly první místo v kategorii korporátních inter-

netových stránek finančních institucí a zároveň se staly celkově druhou nejlepší internetovou prezentací 
v pátém ročníku soutěže WebTop 100.  

Pražské sídlo ČSOB před dokončením 
Stavba atraktivní a „zelené“ budovy nového ústředí ČSOB v Praze 5 – Radlicích se blíží ke 

konci. Ještě zbývá dokončení montáží technologií a kompletace interiérů i exteriérů. Mimo jiné také 
proběhne  výsadba keřů a stromů na zatravněné střeše a zasazení zeleně porůstající fasády. Podle americ-
kého certifikačního systému LEED  se staví jeden z ekologicky nejšetrnějších bankovních domů v Evro-
pě. Největší kancelářská budova v Praze pro 2400 lidí tak bude zároveň největší stavbou postavenou 
podle ekologických standardů v ČR i střední Evropě. „Pokud se povede dokončit proces dle plánu a bez 
chyb, má objekt šanci dosáhnout na zlaté ohodnocení LEED,“ uvádí Milan Tománek, mluvčí ČSOB.  

eBanka oceněna za internetbanking 
Již počtvrté za sebou zvítězila eBanka v testu internetového bankovnictví, který pravidelně kaž-

dý rok provádí analytická společnost Fincentrum. Test probíhal formou praktického ověřování funkčnos-
tí internetového bankovnictví po dobu několika měsíců. V hodnocení Fincentra byla posuzována tato 
kritéria: cena, funkce, uživatelská přívětivost a bezpečnost, přičemž všechny faktory měly stejnou váhu.  

Česká spořitelna zaznamenala pokus o phishing 
Klienti České spořitelny, kteří používají službu Servis 24 Internetbanking, čelili minulý týden 

masivnímu pokusu o útok na své účty prostřednictvím tzv. phishingu. Klienti obdrželi na emailové adre-
sy zprávu (viz příloha), která obsahovala link na údajné stránky Servisu 24 s výzvou, aby se na stránky 
přihlásili. Cílem podvodného emailu bylo získat jejich klientské číslo, heslo a také bezpečnostní kód. 
Většina klientů díky dobré informovanosti na email nereagovala, ale informovala banku. Pokud klienti 
přesto reagovali a své údaje na podvodné stránky zadali, banka vyzvala klienty k okamžitému zabloko-
vání služby SERVIS 24 Internetbanking. Při šetření tohoto případu spolupracuje ČS s Policií ČR. 

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Ekonomika EU zrychlila   
Ekonomika zemí EU ve druhém čtvrtletí zrychli-
la meziroční tempo růstu na 2,9 % z 2,4 % v 
prvním čtvrtletí, eurozóna posílila expanzi na  
2,7 % z 2,2 %. Zpřesněné údaje statistického 
úřadu Eurostat potvrdily, že hospodářský růst je 
nyní v EU nejvyšší za šest let. Evropská komise 
však upozornila, že tempo růstu se bude v dalším 
čtvrtletí postupně snižovat a na počátku příštího 
roku by mohlo sestoupit až na nulu.  
Trichet: Ekonomika  
eurozóny zesílila 
Ekonomika zemí eurozóny nabrala výrazně na 
síle a úrokové sazby tak budou muset zřejmě 
dále růst, aby se zabránilo zrychlování inflace, 
řekl v hospodářském a měnovém výboru Evrop-
ského parlamentu šéf ECB Jean-Claude Trichet. 
Trichet konstatoval, že nynější měnová politika 
ECB nadále podporuje hospodářský růst, a to i 
přesto, že banka od konce minulého roku zvýšila 
základní sazbu již pětkrát. ECB bude i nadále 
pozorně sledovat cenové tlaky a bude se je snažit 
zachovat pod kontrolou. „Budou-li potvrzeny 
předpoklady a základní scénář bankovní rady 
ECB, bude se určitě ekonomická stimulace v 
měnové politice dále potlačovat,“ naznačil Tri-
chet další zvyšování úroků.  
Erste Bank potvrdila 
růstové cíle 
Při příležitosti Dne kapitálového trhu, který se 
konal 9. října v Bukurešti, potvrdila Erste Bank 
své cíle pro rok 2006 (zvýšení čistého zisku po 
menšinových podílech minimálně o 20 % oproti 
roku 2005). V důsledku pozdějšího uzavření 
transakce koupě Banca Comerciala Romana není 
očekáván žádný příspěvek této banky k čistému 
zisku koncernu. Díky hospodářskému vývoji ve 
střední a východní Evropě a rovněž v důsledku 
navyšování úrokových sazeb byl jako cíl pro rok 
2007 definován roční nárůst čistého zisku po 
menšinových podílech o více než 25 % (po zahr-
nutí Banca Comerciala Romana). Management 
Erste Bank potvrdil rovněž růstový cíl pro obdo-
bí 2006–2009, a to dosažení průměrného ročního 
nárůstu čistého zisku po menšinových podílech o 
více než 20 %. Poměr nákladů k výnosům by v 
roce 2009 neměl překročit hodnotu 55 %, návrat-
nost kapitálu by v tom roce měla dosáhnout 18-
20 % (po zohlednění navýšení kapitálu).   
Visa oznámila globální 
restrukturalizaci 
Společnost Visa plánuje celkovou restrukturali-
zaci svých aktivit a vytvoření nové globální 
společnosti s názvem Visa Inc. V rámci této 
restrukturalizace zůstane Visa Europe i nadále 
členskou organizací, vlastněnou a řízenou člen-
skými evropskými bankami, přičemž bude uživa-
telem licence vydané Visa Inc. Visa očekává, že 
jí to umožní organizaci lépe reagovat na nové 
potřeby klientů a že vyšší provozní efektivitou 
přispěje ke zrychlení tempa růstu. Zároveň by 
restrukturalizace měla vyřešit jisté právní ohledy 
na některých trzích a zlepšit přístup ke kapitálu. 
Výsledkem reorganizace bude nová akciová 
společnost vlastněná členy Visa. Po dokončení 
fúze hodlá nová globální společnost spustit pro-
ces emise akcií a následně uvést své akcie na 
nejvýznamnější světové trhy cenných papírů. 
Počítá se s tím, že většina akcií v reorganizované 
společnosti bude nabídnuta k veřejnému prodeji. 
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Doporučení k restrukturalizaci již schválily 
správní rady šesti regionálních organizací Visa a 
Visa International. Plán restrukturalizace ještě 
podléhá schválení členských organizací Visa a 
regulačních orgánů. Nová struktura by měla 
posílit globální koordinaci, urychlit vývoj no-
vých produktů a celkovou inovaci a zároveň 
zachovat výhody dobré znalosti místních trhů. 
Restrukturalizací projde i správní rada společ-
nosti Visa Inc., jež bude nově sestávat z většiny 
nezávislých ředitelů.  
Nobelovu cenu za  
ekonomii získal Američan  

Nositelem Nobelovy ceny 
za ekonomii se stal Ameri-
čan Edmund S. Phelps. 
Oznámila to Královská 
akademie věd ve Stock-
holmu. Phelps ve své prá-
ci pomohl prohloubit poz-
nání vztahu mezi krátko-
dobými a dlouhodobými 

vlivy hospodářské politiky, včetně vztahů mezi 
inflací a jejími dopady na nezaměstnanost. Třia-
sedmdesátiletý Phelps je profesorem Columbij-
ské univerzity v americkém státě New York. 
Jeho práce popisuje důvody, proč dnešní nízká 
míra inflace vede k očekávání nízké inflace i do 
budoucna, a ovlivňuje tak budoucí rozhodování 
šéfů firem i vlád.                               FOTO: ČTK 
Švédská OMX koupila  
podíl na norské burze  
Švédský operátor burz ve Skandinávii a Pobaltí 
OMX koupil 10 % na burze v Oslu. Norský 
burzovní trh byl v regionu dosud jediný, na němž 
se OMX vlastnicky nepodílela. OMX zaplatila za 
akcie 287,5 mil. švédských korun (863 mil. Kč).  
Atradius má pojišťovací 
licenci v Hongkongu  
Atradius, globální pojišťovna pohledávek, získa-
la 29. září pro svou pobočku v Hongkongu pro-
vozní licenci, jejímž otevřením si upevní svou 
pozici v Asii. Hongkongská kancelář se stane 
regionálním ústředím pro Asii, kde má Atradius 
pobočky v Tokiu, Šanghaji a v Bombaji. Nová 
kancelář v Singapuru bude otevřena ještě letos.  
Americké akcie  
se vyšplhaly na maxima 
Americké akcie se v pátek vyšplhaly na další 
maxima díky příznivým údajům o maloobchod-
ních tržbách a spotřebitelské důvěře v USA. 
Dow Jonesův index, který sleduje 30 nejvýznam-
nějších emisí na trhu, posílil o 0,11 % a uzavřel 
na rekordních 11.960,51 bodu. 
Fed se obává inflace 
Členové měnového výboru americké centrální 
banky (Fed) se v září rozhodli nechat úrokové 
sazby beze změn, ale jejich obavy z inflace přetr-
vávaly. Ukázal to zápis z jednání výboru 20. září, 
kdy banka podruhé za sebou nechala základní 
úrok beze změn na 5,25 %.  

Přes 2000 míst PS pro handicapované a kočárky 
Poštovní spořitelna disponuje na českém bankovním trhu nejširší sítí bezbariérových obchod-

ních míst, jejich počet přesáhl 2000. Na těchto místech mohou svůj účet pohodlně obsluhovat také matky 
s dětskými kočárky. „Bezbariérových je nyní už 899 pošt. Dalších 1285 pošt je vybaveno signálním 
zařízením pro přivolání obsluhy,“ uvedl Miroslav Seidl, obchodní ředitel PS. „Celkem tak disponujeme 
2184 obchodními místy přívětivými pro lidi se zdravotním postižením,“ doplnil Miroslav Seidl.  

Advent International sloučila CCS a FleetCor Inc. 
Advent International, přední soukromá investiční společnost působící ve střední Evropě, uzavře-

la se společností FleetCor smlouvu o prodeji společnosti CCS Česká společnost pro platební karty (CCS) 
za převod obchodního podílu a hotovost. Společnost Advent transakcí získá prostředky pro vyplacení 
svých investorů a současně se stane podílníkem společnosti FleetCor, vedle společností Bain Capital a 
Summit Partners. Ředitel společnosti Advent International Chris Mruck se stane členem vedení společ-
nosti FleetCor. Společnost Advent získala v říjnu 2005 společnost CCS, která je v ČR a na Slovensku 
přední firmou v oblasti vydávání platebních karet na nákup pohonných hmot a doplňkových služeb pro 
firemní vozové parky. Pod správou společnosti Advent společnost CCS posílila management a zavedla 
novou strategii pro urychlení růstu. CCS nyní zaměstnává přes 200 pracovníků a pro rok 2007 očekává 
tržby ve výši 600 mil. EUR. 

(Pokračování ze stránky 3) 

Obchody s futures indexu PX v říjnu zdarma 
Nabídka služeb Patria Direct se od 5. října rozrostla o obchodování se standardizovanými fi-

nančními deriváty futures na pražské burze cenných papírů. Díky speciální nabídce lze investice do 
futures kontraktů uskutečnit prostřednictvím Patria Direct do konce října zdarma. Patria Direct spustila 
obchodování s futures na české burze jako jediný online obchodník v ČR. Reaguje tak na zahájení ob-
chodování s futures kontrakty na index PX pražské burzy. Obchodování lze zahájit po vyplnění smlouvy 
a investičního dotazníku, podmínkou je zůstatek na účtu u Patria Direct ve výši alespoň 25 000 Kč.  

Asociace ČAOCP přijala za člena společnost Fio  
Česká asociace obchodníků s cennými papíry (ČAOCP) přijala za člena Fio, burzovní společ-

nost. Počet členů asociace ale zůstal na čísle 12, protože členství naopak ukončila společnost Afin Bro-
kers. Členové asociace zvýšili ve druhém čtvrtletí objem obchodů s cennými papíry na tuzemském kapi-
tálovém trhu meziročně o 165 % na 286,6 mld. Kč. Drtivou většinu tvořily akcie. V celém roce 2005 
činily obchody 528 mld. Kč (ČAOCP vznikla v červnu 2004). 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Zadlužování domácností: Zvykejme si! 
Zadlužování je v ČR poměrně nový fenomén. Rychlost růstu 
půjčených prostředků se zdá být nebezpečná - pro domácnosti 
i pro ekonomiku. Je tomu skutečně tak? Odpovědi nejen na 
tuto otázku hledali odborníci na konferenci serveru Měšec.cz, 
která se tématu zadlužování českých domácností věnovala.  
Zadlužení domácností je novým fenoménem doby a přibývá i 
rodin, kterým úvěry přerostou přes hlavu. Proto vydal finanč-
ní server Měšec.cz (http://www.mesec.cz/) již druhý ročník 
studie na téma „Vývoj zadluženosti českých domácností“  
(http://konference.mesec.cz/prilohy/) a zároveň uspořádal 
odbornou konferenci na toto téma. V diskusi zazněly argu-
menty, které úvěr vnímají jako pozitivní jev, přispívající k 
dynamickému rozvoji ekonomiky. Na druhou stranu se disku-

se dot-kla i přirozených rizik, mezi něž patří problémy se splácením nebo exekuce, zmíněny byly také 
možnosti, jak těmto rizikům předcházet – například důsledným využíváním úvěrových registrů nebo 
větší informovaností klientů, která je nyní podle zúčastněných na velice nízké úrovni. 

Například Pascal Roussarie ze společnosti Cetelem France uvedl, že důvodem nižší zadluženosti 
evropských zemí v porovnání s anglosaskými je stále malá penetrace kreditních karet. Spotřebitelé si při 
využití kreditní karty ani neuvědomují, že na úhradu běžných výdajů, jako jsou například jídlo nebo 
oblečení, využívají úvěrové prostředky, zatímco u spotřebitelského úvěru je tato skutečnost na první 
pohled zřejmá. Pascal Roussarie také zdůraznil, že pro celý systém je naprostou prioritou zodpovědný 
přistup k poskytování půjček tak, aby nedocházelo k předlužování klientů. 

Podrobnou reportáž o konferenci serveru Měšec.cz najdete v článku Zadlužování domácností: 
Zvykejme si! (http://www.mesec.cz/clanky/zadluzovani-domacnosti-zvykejme-si/) nebo na stránkách 
konference (http://konference.mesec.cz).  

Účastníci prvního panelu (zleva): Andrea 
Běhálková, Martin Steiner, Darek Filip, 
Juraj Podkonický, Vladimír Staňura, Ště-
pán Hampl, Eva Nebeská a Martin Jarolím. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.mesec.cz/
http://konference.mesec.cz/prilohy/
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Američané chystají  
vyšetřování fondů  
Americké ministerstvo spravedlnosti se chystá 
zahájit vyšetřování některých největších světo-
vých fondů soukromého kapitálu. Úřady mají 
podezření, že fondy se mohly dopustit jednání v 
rozporu s antimonopolními zákony. Úředníci 
ministerstva v minulých týdnech rozeslali dopisy 
několika firmám z této skupiny. Nechybí mezi 
nimi ani známá jména jako Kohlberg Kravis 
Roberts & Co (KKR) nebo Silver Lake Partners. 
Vyšetřování se prý týká i dalších fondů. Ty bu-
dou muset odpovědět na řadu dotazů a předložit 
dokumenty se vztahem k jejich obchodním pří-
padům, a to zřejmě až do roku 2003. Zatím není 
jasné, kdo přesně je terčem vyšetřování, ani zda 
ministerstvo zahájí oficiální vyšetřování. Zástup-
ci KKR, Silver Lake i ministerstva odmítli věc 
komentovat. Fondy soukromého kapitálu inves-
tují peníze převážně velkých institucí či soukro-
mých penzijních fondů, mohou ale spravovat 
majetek i některým státním úřadům. Vyšetřování 
by mohlo jejich pověsti velmi ublížit, protože 
teď hodně nakupují podíly ve firmách, které patří 
k ikonám amerického průmyslu.  
Erste Bank zaplatila  
za BCR 3,75 mld. EUR   
Rakouská Erste Bank zaplatila za většinový 
podíl v rumunské Romanian Commercial Bank 
3,75 mld. EUR. Dohoda o prodeji byla sice po-
depsána loni v prosinci, následovaly ale měsíce 
právních překážek včetně soudní námitky, že je 
prodej protiústavní. Stížnost předložili ústavní-
mu soudu nacionalističtí a levicoví zákonodárci. 
Soud jejich iniciativu zamítl a rumunský prezi-
dent již podepsal dokumenty potvrzující prodej 
rakouskému investoru. Erste je tak novým majo-
ritním akcionářem BCR a vlastní 61,88 % BCP. 
Vláda v Bukurešti z kupní sumy dostala 2,2 mld. 
EUR. Zbytek transakce přešel na EBRD a IFC, 
které při privatizaci prodaly svých 25 % BCR.  
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Pojistné podvody v ČR 
Počet pojistných podvodů vyšetřovaných policií a státními zastupitelstvími začal podle statistiky 

ČAP v posledních letech klesat. Pojišťovny tento vývoj přisuzují profesionální práci likvidátorů a účin-
nosti jejich systémů odhalování podvodů. Aktivita podvodníků ale nepolevuje. V ČR stále stojí podobně 
jako jinde v Evropě zhruba za každou sedmou pojistnou událostí podvod či pokus o něj. Policie stíhala a 
vyšetřovala loni kvůli pojistnému podvodu 589 lidí, o rok dříve jich bylo 731. Státní zastupitelství stíha-
lo 698 osob oproti 860 v roce 2004. Soudy loni odsoudily 357 pachatelů, což bylo meziročně o 46 méně. 
Tuzemské pojišťovny v roce 2005 odhalily 3310 podvodů, z nichž přes dvě třetiny byly v pojištění vozi-
del. Škody nárokované podvodníky činily 1,34 mld. Kč, pojišťovny odhalením uchránily 716 mil. Kč.   

Callin se systémem online cestovního pojištění 
Společnost KAKTUS Software dokončila systém online cestovního pojištění pro společnost 

Callin, zprostředkovatele pojišťovacích služeb. Aplikace nabízí modelaci pojištění od různých pojist-
ných ústavů, jejich modifikaci a přepočítání a kalkulaci konečného pojistného s pomocí online kalkulač-
ky, která na základě zadaných údajů nezávazně vypočítá cenu pojistky.  

Pojišťovny v ČR podceňují řízení rizik  
Řízení rizik se pro většinu společností nabízejících pojištění a zajištění stalo nedílnou součástí 

řízení kapitálu. Více než regulace společnosti motivuje pozitivní dopad řízení rizik na jejich hospodaře-
ní. České pojišťovny celosvětový trend sledují s mírným odstupem. Lépe jsou na tom ty, jimž metodiku 
správy kapitálu a řízení rizik stanovil zahraniční vlastník. Výsledky výzkumu, který v tomto roce mezi 
třemi stovkami světových pojišťoven, zajišťoven a bankopojišťoven provedla KPMG International, 
ukázaly, že finanční instituce si stále více uvědomují důležitost řízení rizik a kapitálu. Téměř 70 %  ve-
doucích pracovníků potvrdilo, že jejich společnost využívá systémy pro řízení rizik. Situace však není 
zdaleka ideální. Pouze polovina dotázaných institucí si zatím vytvořila nějaký funkční kapitálový model.  

Společnostem, které se řízení rizik z vlastní iniciativy nevěnují, brzy zkomplikuje život 
nařízení Solvency II. A české pojišťovny jakoby prozatím vyčkávaly právě na tento po-
vel. Zavedené systémy řízení rizik a kapitálu zde totiž nejsou příliš běžné – podle výsled-
ků studie se jimi zabývají jen největší hráči na tuzemském trhu. Pojišťovny, které jsou 
součástí globálních pojišťovacích skupin, se většinou řídí praxí mateřské společnosti. 
Komplexní změny však i ony nechávají až na dobu, kdy Solvency II vstoupí v platnost. 
„Poté by však měly okamžitě začít s vývojem metodologie pro řízení jednotlivých rizik,“ 

říká Roger Gascoigne, partner odpovědný za služby poskytované finančním institucím ve společnosti 
KPMG Česká republika a za pojišťovnictví pro oblast celé střední a východní Evropy. Menším pojišťov-
nám brání v řízení operačních, úvěrových a tržních rizik především nedostatek kvalifikovaných zaměst-
nanců. Více se o této studii dozvíte v Bankovnictví č. 8/2006 v článku Řízení rizik: výzva pro pojišťovny. 

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Obrat faktoringových firem stoupl o čtvrtinu  
České faktoringové společnosti financovaly od ledna do konce září pohledávky za 77,5 mld. Kč, 

což je meziročně o čtvrtinu více. Největší podíl na celkovém objemu zakázek opět vykázal tuzemský 
faktoring, který částkou 60,7 mld. Kč představoval více než 82 % objemu obchodů. Exportní faktoring 
tvořil přes 14 % objemu obchodů, tzn. 10,6 mld. Kč. Importní faktoring se financováním pohledávek za 
2,5 mld. Kč podílel 3,4 % na celkovém objemu obchodů. Největšího obratu na trhu dosáhla dceřiná 
společnost České spořitelny Factoring ČS s 20,8 mld. Kč, za ní následuje firma Transfinance s obratem 
19,5 mld. Kč. Třetí byla společnost ČSOB Factoring (dříve O.B. Heller) s obratem 13,1 mld. Kč. 
Nejmenší obrat 1,1 mld. Kč měla za tři čtvrtletí firma D.S. Factoring. Za loňský rok faktoringové společ-
nosti financovaly pohledávky v celkové výši 86,83 mld. Kč, což bylo o 4,56 mld. více než v roce 2004.  

Easy – systém financování vozů Renault a Dacia 
Společnost Renault Leasing CZ přichází na trh se zajímavou nabídkou – produktem RENAULT/ 

DACIA EASY, založeným na garanci budoucí hodnoty vozidla, kterou zákazníkovi garantuje dealer ve 
formě „zůstatkové hodnoty“, resp. poslední navýšené splátky již při podpisu smlouvy o financování. 
Toto navýšení má za následek snížení měsíčních splátek na atraktivní úroveň. Garantovaná budoucí 
hodnota je nastavena pro jednotlivé modely podle délky financování a dohodnutého celkového nájezdu 
kilometrů v průběhu financování. Takovýto produkt úspěšně používá společnost RCI Banque v zemích 
západní Evropy již několik let. Nejdůležitějším aspektem nabídky je svoboda, kterou klient má na konci 
smlouvy, tj. možnost výběru způsobu jejího ukončení. Klientovi jsou nabídnuty tři možnosti, jak smlou-
vu o financování ukončit. Široký je také výběr variant financování – v nabídce je jak finanční leasing na 
36 a 48 měsíců, tak úvěr na 24, 36 a 48 měsíců, přičemž akontace se pohybuje od 0 do 50 %. Lze využít 
připravený balíček pojištění s atraktivními sazbami a zahrnout jej do měsíčních splátek. 

LEASING, SPLÁTKOVÝ PRODEJ A FAKTORING 

Jak to vidí „Velká pětka“  
„směr“ finančně-poradenského byznysu 

 odborné diskusní setkání 
9. listopadu 2006 

v Kongresovém centru Praha 
•  Nastává konec lovců lebek?  
    …aneb co přinese tříměsíční moratorium 
• Jak se loví v sítích pojišťoven? 
• Je lepší pojišťovák, anebo raději „čistá 

duše“? 
• Výhled regulace finančních trhů 
 Účastnický poplatek: 1490 Kč (včetně občerstvení) 

Více informací: 
www.FPweb.cz/FPservis 
seminare@economia.cz 
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